



梧桐树上飞来一只“金凤凰”

——记淮安医院泌尿外科马宝杰博士

“栽下梧桐树，引来金凤凰”。马宝杰博士作为淮安区高层次引进人才，自2023年8月份来到淮安医院泌尿外科走马上任，虽然还不到一年时间，却给泌尿外科带来的是飞跃式发展。他连续应用开展多例省内先进、市内领先的泌尿外科新技术，尤其是成功开展国内泌尿外科领域顶级复杂手术——完全腹腔镜下根治性膀胱切除+回肠原位新膀胱手术(改良Studer术)，开创了淮安医院泌尿外科医疗技术新时代。

“突破性新技术”蜚声淮外。走进淮安医院泌尿外科马宝杰博士办公室，一排排整齐的病案记录本，一摞摞厚厚的病案资料，一张木制书桌简单的陈设，最引人注目的是马宝杰博士从医以来一直坚持记录的21本病案记录本，翻开阅览，字迹工整娟秀，从记录本的第一页密密麻麻的记录到最后一页，这是马宝杰博士多年来在医学路上开出的繁花、结出的硕果。

在酷暑7月骄阳似火的午后，马博士和师弟开车到达天津市最南端的大港区北太平村(此处距离河北省黄骅市仅35公里)寻找一位姓王的老太太。马博士清楚的记得王老太8年前做过膀胱全切手术，术后病理报告“切缘阳性”，出院后一直杳无音信，且没有家庭联系电话。他用最高端的医疗技术和最和蔼可亲的态度为患者提供最全面、最周到、最专业的医疗服务；他不断开拓创新，成功开展多例全市领先、全省先进的复杂性、挑战性高的突破性新技术，为淮安医院的泌尿外科新技术突破作出了显著贡献。

有一位黄大爷，初步诊断为膀胱尿路上皮癌，家属闻之色变，请求马博士一定救救黄大爷。他根据患者病情立即召集全科医护人员进行全面深入的讨论，经过精心周密的准备，为广大患者答疑解惑，并给出诊疗意见；向广大群众普及幽门螺杆菌感染在消化系统中的危害以及如何预防和根治幽门螺杆菌感染，使人们对幽门螺杆菌有了更全面的认识。义诊持续两个多小时，共向群众免费发放宣传资料500余份，免费发放“幽幽管”1000份，免费检测C14呼气试验100余人。

(宣传科 钱增芹)



今年5月15日是第十个全国“无幽日”，我院消化内科举办了“守护‘胃’来、健康无‘幽’”义诊活动。消化内科主任刘洪道带领医护团队为广大患者答疑解惑，并给出诊疗意见；向广大群众普及幽门螺杆菌感染在消化系统中的危害以及如何预防和根治幽门螺杆菌感染，使人们对幽门螺杆菌有了更全面的认识。义诊持续两个多小时，共向群众免费发放宣传资料500余份，免费发放“幽幽管”1000份，免费检测C14呼气试验100余人。

(宣传科 钱增芹)

苏淮共建高质量发展管理干部培训班在江苏省肿瘤医院开班

5月13日上午，苏淮共建高质量发展管理干部培训班暨对口帮扶工作座谈会在江苏省肿瘤医院成功举办。我院党委副书记、院长纪学中、副院长葛东方、薛同庆及第一批培训班学员参加开班仪式并座谈交流。

会上，省肿瘤医院党委书记束一平表示，去年4月份，根据省委省政府和省卫生健康委部署要求，江苏省肿瘤医院与淮安市肿瘤医院签订对口帮扶协议，开启了双方结对帮扶、助推发展的新篇章。此次淮安市肿瘤医院组织中层管理人员到省肿瘤医院现场跟班学习，希望有针对性地对管理人员进行面对面、一对一的业务指导，力求学有所得、学有所获、学有所长，全面提升管理人员的综合能力素质，更好地方服务医院高质量发展。

据悉，此次苏淮共建高质量发展管理干部培训班将连续开展3期，每期时间为一周，我院共有40多个科室的68位管理人员跟班学习培训。

会上，省肿瘤医院专家们通过面对面、点对点跟班学习，进一步提升了管理水平，促进了区域肿瘤医疗中心创建工作。

(泌尿外科 马宝杰)

省肿瘤医院专家与我院联合举行肺癌精准诊疗多学科研讨会

5月28日下午，省肿瘤医院专家与我院联合举行肺癌精准诊疗多学科研讨会议——MTB系列会议。我院副院长杨兆东，省肿瘤医院副主任医师王中秋、副主任医师徐寒子及我院胸外科、放疗一科、肿瘤内一科、肿瘤内二科、呼吸科主任及学术骨干参加会议。

省肿瘤医院王中秋教授以《从围手术期治疗进展看“精准”免疫方案选择》为题、徐寒子教授以《非小细胞肺癌融合基因检测临床实践中国专家共识(2023版)解读》为题分别作了授课。

我院杨兆东副院长表示，本次会议以“肺癌精准诊疗多学科视角下的MTB模式探索”

(宣传科 钱增芹)

“五一”前夕，有个患儿才4个月，由于频繁咳嗽一直未见好转，来我院儿科门诊就诊，接诊的章丽菁主任为患儿系统、详细的检查后，确诊为毛细支气管炎，并制定了具体的治疗方案，经过专业的治疗后孩子很快康复。患儿家长特意给章主任送来了一面锦旗，感谢章主任精湛的技术和尽心尽责的服务。(儿科 周新亮)

中医科与康复医学科开展“中医治未病”义诊活动

5月20日上午，医院中医科与康复医学科在门诊大厅开展“中医治未病”义诊活动。我院党委委员周晓艳，中医科、康复医学科主任、中医博士傅奕，中医科副主任、中医硕士盖文婷，主治中医师、中医硕士陈猛、孙晓茜，康复治疗师副师长刘甫同等专家参加了义诊

活动。

义诊活动中，各位专家通过望闻问切，准确掌握患者情况；结合中医特色，为前来问诊的患者开展了中药、针灸、推拿、中药茶饮、平衡火罐、刮痧、穴位贴敷等治疗；在日常调护、膳食疗养、情绪调摄等方面对患者进行指导，得到患者及家属的一致好评。

(钱增芹 郑睿琪)

创建老年友善医院 提供老年友善服务

院党委组织开展“传承红色基因、弘扬优良传统”主题党日暨廉政教育活动



实景项目《圆明园》中，追忆鸦片战争期间的历史，牢记“落后就要被挨打”的教训；在亦真亦幻的舞台剧场《巾帼》中，党员们感受到了秋瑾、杨开慧、赵一曼、刘胡兰等英雄不屈不挠的傲骨精神；在时光穿越《东方欲晓》项目中，大家回顾中国近现代一百多年的历史，从“危亡”到“建党”到“建军”到“建国”到“复兴”；在大型旋转平台剧场《岁月如歌》中，重返那段激情燃烧的岁月，见证伟大祖国的兴盛和繁荣。

参观结束后，党员们在思想上、精神上受到了极大的震撼、鼓舞和启迪。纷纷表示，这是一次非常有意义的主题党日活动，一定要将爱国主义情怀转化为奋发有为的担当行为，自觉践行初心使命，充分发挥党员先锋模范作用，为医院新时期建设发展贡献自己的力量。

(宣传科 钱增芹)



4月20日，院党委组织党员干部和重点岗位人员来到东方欲晓红廉文化教育基地开展主题党日暨廉政教育活动。院党委副书记、院长纪学中充分肯定了驻点学习人员的学习成果，强调了驻点学习是医院建设高质量医疗人才队伍、提高医院技术水平的重要渠道。

(刘智)



每年的4月7日是世界卫生日。今年的4月7日，我院肾内科医护人员围绕“人人享健康·共同促健康”主题开展一系列宣传教育活动。刘爱静护士长介绍了世界卫生日的由来及今年世界卫生日的主题。肾内科护士们以宣传、服务相结合的方式，对卫生习惯、健康教育、疾病的认知及预防等方面进行了科普。医护人员还为患者剪指甲、剃胡须、梳头、心理疏导等护理，获得患者及家属们的好评。

(肾内科 时周情)

我院举办“医学SCI论文的撰写与投稿”学术讲座



结构、格式规范以及语言技巧等方面，针对中国医生在SCI论文书写过程中常出现的问题和缺陷进行详细讲解，并列举了大量案例分析及实践技巧。同时指出导致SCI论文被拒绝接收的几大原因，指导大家如何选择合适的杂志、如何和编辑沟通交流、如何应对审稿意见等，并提供珍贵的参考模板。参会人员认真聆听并积极提问，陈哲生教授耐心为大家答疑解惑，现场学习气氛格外热烈，大家深感受益匪浅。

本次讲座，对医务人员SCI论文的撰写和投稿起到了重要的指导作用，对提高医务人员学术研究的规范性，促进发表高质量的研究成果有着积极的推动作用。

(宣传科 钱增芹)



值逢“全国肿瘤防治周”之际，放疗二科发起了“抗癌同行·中国肿瘤诊疗能力提升公益行动”。李鹏主任以肿瘤免疫治疗理念为核心，分享了当前国际国内的最新研究成果和前沿治疗技术。除了专业的学术交流，医护人员还为科室患者带来了一场专业、实用、充满亲和力的科普患教讲座，帮助患者树立正确的健康观念，增强战胜疾病的信心。

(放疗二科 张涵萌)

CACA指南中国行·传动中国“蒲公英计划”县域系列巡讲在我院举行

4月19日，由中国抗癌协会肿瘤防治科普专业委员会、中国抗癌协会个案管理专委会、中国抗癌协会乳腺癌专业委员会主办的CACA指南中国行·传动中国“蒲公英计划”县域系列巡讲活动在我院举行。

务推广规范化诊疗。他希望通过本次活动为契机，切实提高诊疗技术水平，造福区域人民群众。

省肿瘤医院军文教授以《HER2阳性晚期乳腺癌治疗新趋势》为题、淮安市第一人民医院蒋超教授以《肿瘤化疗导致的中性粒细胞减少症诊治专家共识》为题、淮安市淮安医院赵坤主任以《硫培非格司亭医学证据解读》为题分别作了会议总结。

中国抗癌协会理事长樊代明院士在线上致辞。他表示，“蒲公英计划”致力于推广最新肿瘤专业知识和科普知识，是推动我国肿瘤防治发展的一项重要措施。活动旨在服务基层医务工作者，向他们传播优质医疗资源，并将医学理念和技术下沉。希望“蒲公英计划”像蒲公英的种子吹往全国各地，让CACA指南点亮更多县域城市，助力“健康中国”建设。

我院肝胆外科叶亚峻主任表示，作为医务工作者，我们将以此为契机，认真践行肿瘤预防和诊治的科学理念，用规范的诊疗水平和先进技术，不断提高肿瘤诊治效果。

(叶亚峻)



5月17日下午，我院心内二科组织开展“房颤和高血压大型健康宣教活动”。科主任陈超峰博士、代文博医生、省级专科护士张敏等医护人员共同参加活动。代文博医生做了题为《房颤那些事》的疾病宣教，专科护士张敏做了题为《高血压科普知识》的疾病宣教。

(心内二科 高闪闪)

构筑和谐就医环境 全力保障人民健康

为词朗诵《淮安医院的春天》点赞

4月8日下午，由淮安区朗诵艺术学会、淮安区老年大学朗诵协会主办，淮安医院、淮安中学党建联盟承办的《春天与阅读相约》在淮安中学隆重拉开帷幕。

淮安医院党员代表陆梅、董晗、周颖、宋卓远四人表演的词朗诵《淮安医院的春天》声情并茂，将文字的内涵表现得淋漓尽致。她们用深情的语调，述说着“淮医人”的热爱与美好，那优美的朗诵声如同春风拂面，使人心旷神怡，仿佛置身于诗情画意之中，赢得现场观众一波又一波雷鸣般的掌声。



淮安医院在淮安中学还开设了一门“急救技能培训”特色课程，每年9月~12月，急救技能培训团队都会走进高一年级每个班开展培训，让学生提高自我保护意识，提升急救本领。新华日报、学习强国、省级媒体平台江苏卫视都相继进行了宣传报道。

医校携手促党建，共建共享谱新篇。淮安医院与淮安中学将开展基层党组织结对共建活动。前后组织了淮安中学进医校开展中考、高考志愿填报培训，教师节组织医院专家到淮安中学开展“教师节送健康”义诊活动。

(怀依)

我院举办创建三级综合医院培训会

5月30日下午，我院举办创建三级综合医院培训会。本次培训会特邀三甲医院资深评审专家、常州市第一人民医院党委书记华飞教授现场授课并分享评审经验。我院党委副书记、院长纪学中及部分领导班子成员，临床科室主任、护士长、业务骨干，职能科室负责人、干事、办事员参加培训；楚州中医院党委书记李强、院长朱平及部分职工也参加了培训。培训会由纪学中院长主持。

华飞教授以“规范管理、提升质量”为主题，系统阐述了以新标准为“指挥棒”明确方向，以基础管理为“落脚点”提升水平，以追踪法为“试金石”检验成效”的内容，结合细则修订原则和思路，从明确方向、加强日常管理、关注重点科室和部门、重视病案质量、加强应知应会知识的培训考核和重视管理工具的学习与运用等多个方面深入浅出的讲解，全面生动地介绍了等级医院评审重点、方式和流程。在交流环节中，医务科、护理部、运管科等部门就创建过程中遇到的问题，与华教授进行了亲切友好的交流。

纪学中院长表示，三级综合医院创建工作关系医院发展大局，医院等级评审对于加强医院管理、保障医疗安全、促进医院高质量发展具有强大的推动力。

华飞教授以“规范管理、提升质量”为主题，系统阐述了以新标准为“指挥棒”明确方向，以基础管理为“落脚点”提升水平，以追踪法为“试金石”检验成效”的内容，结合细则修订原则和思路，从明确方向、加强日常

管理、关注重点科室和部门、重视病案质量、加强应知应会知识的培训考核和重视管理工具的学习与运用等多个方面深入浅出的讲解，全面生动地介绍了等级医院评审重点、方式和流程。在交流环节中，医务科、护理部、运管科等部门就创建过程中遇到的问题，与华教授进行了亲切友好的交流。

华飞教授以“规范管理、提升质量”为主题，系统阐述了以新标准为“指挥棒”明确方向，以基础管理为“落脚点”提升水平，以追踪法为“试金石”检验成效”的内容，结合细则修订原则和思路，从明确方向、加强日常

管理、关注重点科室和部门、重视病案质量、加强应知应会知识的培训考核和重视管理工具的学习与运用等多个方面深入浅出的讲解，全面生动地介绍了等级医院评审重点、方式和流程。在